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PARLO CON TE
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La comunicazione, nella sua forma piu’ completa, interna ed esterna,non sempre viene attuata nel migliore dei modi, e cio’ non va a vantaggio dell’Associazione, che ha sempre nuovi obbiettivi da raggiungere e nuovi partner con cui confrontarsi.
E’ importante, soprattutto che i Presidenti ed i componenti i Direttivi delle AVO, siano in grado di dialogare tra loro e con i volontari, affinche’ le azioni risultino piu’ efficaci, e l’Associazione acquisti maggiore autorevolezza e sia maggiormente riconosciuta sul territorio.
I singoli Presidenti e relativi Direttivi, diventano i protagonisti di un percorso di formazione costante, anche con l’ausilio di materiali vari e figure professionali idonee, stimolando l’attuazione di tutte quelle modalita’che possano mettere in relazione l’Associazione, intesa come gruppo dirigente, con i volontari.
All’interno dei Direttivi si formeranno delle figure che possano occuparsi della comunicazione esterna ( comunicati stampa, brochure, locandine, eventi ).
Inoltre, stimolare la collaborazione con altre realta’ presenti sui vari territori, per una maggiore veicolazione di esperienze, e condivisione di eventi e progetti, pe attuare quella “ rete “ cosi importante oggi per una maggiore visibilita’ ed efficacia.

                           OBBIETTIVI

Il progetto e’ pensato per migliorare la qualita’ del lavoro svolto dalle AVO Siciliane.
Cio’ che si vuole raggiungere e’ avere ai vertici persone non solo motivate ma formate e preparate ad interagire positivamente a tutti i livelli, sia della propria Associazione, che con le altre sedi AVO, con l’AVO Regionale,con Federavo, con le Istituzioni, per ottenere una sempre maggiore rilevanza e partecipazione alla vita sociale, vista la nostra presenza negli Ospedali, Case di Cura, RSA, Hospice.
Quindi non ci si puo’ estraniare dai contesti in cui si opera, ed e’ sempre maggiore la necessita’ di collaborare con chi questi contesti, organizza e dirige.
Quindi gli scopi del progetto sono:
·  Far emergere la consapevolezza dei punti deboli 
· Avviare un percorso di lavoro con ogni singolo Direttivo, per coinvolgere in maniera attiva tutti i componenti
· Sollecitare l’interazione-collaborazione con altre realta’, sia AVO nei territori vicini, sia Associazioni che operano in altri ambiti
· Stimolare la comunicazione tra i vari componenti i Direttivi ed i Presidenti degli stessi, nonche’ con l’AVO Regionale
Beneficieranno direttamente di queste azioni non solo i componenti i Direttivi ed i Presidenti, ma anche tutti i volontari che da essi dipendono.
Di conseguenza le azioni svolte da AVO sui territori, diventeranno piu’ efficaci, i pazienti godranno di un servizio piu mirato, i rapporti con il personale medico/infermieristico saranno piu’ fluidi.
Ne deriva che quella parte molto ampia di societa’( pazienti-famigliari-medici-infermieri-operatori sanitari in genere ) con cui le AVO interagiscono per il loro servizio, ne risultera’ positivamente beneficiata, in termini di umanizzazione del contesto e quindi con un evidente miglioramento del benessere psico-fisico.
Se si riuscira’ ad attuare una comunicazione migliore e mirata, anche attraverso tutti gli stumenti di divulgazione che possono essere usati ( media-social-eventi aperti alla cittadinanza ), sicuramente tutto il territorio ne beneficiera’ ed il messaggio di cui AVO si fa portatore, arrivera’ in maniera piu’ chiara ed efficace.
Stimolare una nuova sensibilita’ sul tema della solidarieta’, del Volontariato puro, servirebbe a raggiungere importanti risultari sotto forma di nuove adesioni e quindi di nuova linfa, importante per la vita dell’Associazione.
Formare i volontari alla comunicazione attiva ed efficace, e’ uno straordinario movimento all’interno della nostra societa’, capace di modificare il pensiero comune ed orientare verso una sempre maggiore solidarieta’ ed apertura agli altri, all’accettazione di culture diverse ed al superamento dei pregiudizi. 
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